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Ata da 32ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2024. 

 

Presidência: Odair José de Matos 

 

Às 17h20min (dezessete horas e vinte minutos) do dia 09 (nove) de maio do ano de 2024 (dois 

mil e vinte e quatro), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à 

Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 

seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton 

Ferreira Lira, Dorivan Amaro dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Luana dos Santos Gouvêa, Isaac Dié 

Romão Batista, João Bosco de Lima, João Ilânio Sampaio, Odair José de Matos e Vicente 

Eugênio Pereira. O Presidente constatou que havia número legal de Vereadores e nos termos 

do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, 

convidando o edil João Ilânio Sampaio para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Ata da 31ª 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2024. 

Ofício do Sr. José Bento de Sousa, solicitando o uso da Tribuna Popular desta Casa 

Legislativa, para tratar sobre a greve dos servidores técnico-administrativos federais. Ofício 

da Secretaria de Educação do Estado do Ceará, em resposta ao ofício N° 0504020/2024, de 

autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Ofício da ENEL em resposta ao 

Ofício N° 2604009/2024, de autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, referente ao 

Requerimento Nº 259/2024. Ofício Nº 05/2024, do Representante do Balneário do Caldas, 

Arli Gonçalves Leite, encaminhando a Prestação de Contas do Balneário do Caldas S/A – 

PARQUE, referente ao mês de março/2024. Convite da Secretaria de Proteção Social do 

Estado do Ceará para o aniversário do Complexo Social Mais Infância de Barbalha. Projeto 

de Lei Nº 35/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que 

denomina logradouro público que indica e dá outras providências. Parecer Nº 31/2024 da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa para 

tramitação do Projeto de Lei Nº 32/2024, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá 

Barreto – Farrim, que denomina logradouro público que indica e dá outras providências. 

Parecer Nº 34/2024 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 

Participativa para tramitação do Projeto de Lei Nº 33/2024, de autoria dos Vereadores 

Odair José de Matos e André Feitosa, fica alterado o art. 2°, Inciso XVI da Lei N° 

2.397/2019, que dispõe sobre a denominação territorial e estabelece novos limites da zona 

urbana do município de Barbalha/CE. Parecer Nº 10/2024 da Comissão Permanente de 

Obras e Serviços Públicos para tramitação do Projeto de Lei Nº 33/2024, de autoria dos 

Vereadores Odair José de Matos e André Feitosa, fica alterado o art. 2°, Inciso XVI da Lei 

N° 2.397/2019, que dispõe sobre a denominação territorial e estabelece novos limites da zona 

urbana do município de Barbalha/CE. Parecer Nº 33/2024 da Comissão Permanente de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa para tramitação do Projeto de 

Resolução Nº 06/2024, de autoria do Vereador André Feitosa, Concede Título de Cidadã 

Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Requerimento Nº 

270/2024, de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, requer que seja enviado 

ofício a SOP, solicitando o roço das margens da CE-293(trecho Barbalha-Arajara) e da CE-
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386 (trecho Arajara-Crato) e que seja enviado ofício à Secretaria de Meio Ambiente e 

Recursos Hídricos solicitando o roço das margens das estradas vicinais dos Sítios Correntinho, 

Taboleiro, Coité, Farias, Macaúba, Saco, Santa Cruz, Água Fria, Frutuoso, Piquet e Pelo Sinal. 

Requerimento Nº 282/2024, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, 

requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário de Esportes, 

para a Secretaria de Planejamento e Gestão e para a Superintendência de Obras Públicas, 

solicitando que seja instalado o mais breve possível uma rede de proteção sobre as grades da 

Areninha que foi inaugurada esta semana na comunidade do Sítio Cabeceiras, a fim de evitar 

transtornos com as bolas caindo sobre as casas que estão próximo a referida Areninha, ao 

mesmo tempo parabenizo e agradeço ao Prefeito Municipal, ao Deputado Fernando Santana 

e ao Governo do Estado, pela parceria pela construção da Bela Areninha da comunidade do 

Sítio Cabeceiras, como também a construção do calçamento da via de acesso a este importante 

instrumento. Requerimento Nº 285/2024, de autoria do Vereador Antônio Hamilton 

Ferreira Lira, requer que seja enviado Ofício ao Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário 

Municipal de Saúde, solicitando que seja implantado o horário de atendimento noturno nos 

PSF Mata Dudas e Mata dos Limas, com a finalidade de melhorar os atendimentos a 

população usuários destas Unidades de Saúde. Requerimento Nº 286/2024, de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado um Ofício ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 

solicitando, em caráter de urgência, a recuperação das estradas que dão acesso ao Sítio 

Chapada, estrada do Sítio Frutuoso, e estrada que liga o Sítio Formiga ao Sítio Onça, pois as 

mesmas encontram-se em situação intransitáveis. Requerimento Nº 287/2024, de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado um ofício ao 

Secretário Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a reforma da 

Escola Coronel Gregório Callou localizada no Sítio Santa Cruz do Caldas. Requerimento Nº 

288/2024, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício ao 

Prefeito Municipal Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, solicitando que seja refeito o calçamento da Vila dos Silvas, no Distrito 

Estrela. Requerimento Nº 289/2024, de autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, 

requer que seja enviado ofício à Secretaria de Obras e Urbanismo, Secretaria de Educação e 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a reforma da Escola São Sebastião 

no Sítio Macaúba em caráter de urgência, pois a mesma apresenta problemas estruturais como 

infiltração, portas danificadas entres outros problemas. Requerimento Nº 290/2024, de 

autoria da Vereadora Luana dos Santos Gouvêa, requer que seja enviado ofício à 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que feito o conserto da estrada 

que tem início ao lado da Igreja do Sítio Saco 2, passa pela Comunidade Padre Cícero, 

Tamanduá até o Campo de Futebol do Sítio Macaúba, pois o trecho está quase intransitável. 

Requerimento Nº 291/2024, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 

requer que seja enviado ofício ao Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, o Sr. Arôdo 

de Castro, solicitando o reparo das ruas e a troca de lâmpadas, da comunidade do Minha Casa 

Minha Vida, localizada no Sítio Barro Branco. Requerimento Nº 292/2024, de autoria do 

Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, requer que seja enviado ofício à 

Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando 

que sejam feitos reparos e a complementação do calçamento na estrada dos Angolas, no Sítio 

Macaúba. Requerimento Nº 293/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Saúde, solicitando que sejam 
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disponibilizadas as fraldas para os autistas, que estão em falta no nosso município. 

Requerimento Nº 294/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles, requer que seja enviado ofício à Secretário de Infraestrutura e Serviços Públicos, com 

cópia à Secretaria de Meio Ambiente, solicitando o serviço de limpeza no cortejo do pau da 

bandeira de Santo Antônio, nas áreas da Cirolândia, Vila Santo Antônio, Bela Vista e Santo 

André. Requerimento Nº 295/2024, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria de Saúde, solicitando 

esclarecimentos com relação as carteirinhas das pessoas com Transtorno do Espectro Autista, 

as pessoas estão tendo dificuldades com as impressões das mesmas. O Vereador Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles - Solicitou o envio de ofício ao Sr. André Macêdo, EM NOME 

DA CASA, registrando votos de parabéns pela sua nomeação ao Cargo de Secretário de 

Inteligência Artificial, Economia Digital, Ciência, Tecnologia e Inovação do Estado do Piauí. 

Solicitou o envio de ofício aos Pais do Sr. André Macêdo, Antônio Macêdo Santana e Vera 

Maria Furtado Macêdo, EM NOME DA CASA, registrando votos de parabéns pela nomeação 

do seu filho ao Cargo de Secretário de Inteligência Artificial, Economia Digital, Ciência, 

Tecnologia e Inovação do Estado do Piauí. Solicitou o envio de ofício ao Tio do Sr. André 

Macêdo, Raimundo Macedo Santana, EM NOME DA CASA, registrando votos de parabéns 

pela nomeação do seu sobrinho ao Cargo de Secretário de Inteligência Artificial, Economia 

Digital, Ciência, Tecnologia e Inovação do Estado do Piauí. ORDEM DO DIA: Projeto de 

Lei Nº 32/2024, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, que 

denomina logradouro público que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo 

aprovado por unanimidade, com 14 (quatorze) votos favoráveis. Projeto este subscrito pelos 

seguintes Vereadores: Luana dos Santos Gouvêa, João Bosco de Lima, Epitácio Saraiva da 

Cruz Neto, André Feitosa, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira de 

Santana, Isac Dié Romão Batista, Vicente Eugênio Pereira, Antônio Hamilton Ferreira Lira, 

João Ilânio Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e 

Efigênia Mendes Garcia, Projeto de Lei Nº 33/2024, de autoria dos Vereadores Odair José 

de Matos e André Feitosa, fica alterado o art. 2°, Inciso XVI da Lei N° 2.397/2019, que 

dispõe sobre a denominação territorial e estabelece novos limites da zona urbana do município 

de Barbalha/CE, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade, com 14 (quatorze) votos 

favoráveis. Projeto este subscrito pelos seguintes Vereadores: Luana dos Santos Gouvêa, João 

Bosco de Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira de Santana, Isac Dié Romão Batista, Vicente 

Eugênio Pereira, Antônio Hamilton Ferreira Lira, João Ilânio Sampaio, Dorivan Amaro dos 

Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles e Efigênia Mendes Garcia. Projeto de 

Resolução Nº 06/2024, de autoria do Vereador André Feitosa, Concede Título de Cidadã 

Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências, em discussão. Sendo 

aprovado por unanimidade, com 14 (quatorze) votos favoráveis. Projeto este subscrito pelos 

seguintes Vereadores: Odair José de Matos, Luana dos Santos Gouvêa, João Bosco de Lima, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de Sá Barreto, Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Júnior, Antônio Ferreira de Santana, Isac Dié Romão Batista, Vicente Eugênio Pereira, 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, João Ilânio Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles e Efigênia Mendes Garcia. Todos os Requerimentos foram 

discutidos e aprovados por unanimidade dos presentes, EXCETO o Requerimento Nº 

295/2024, retirado da Ordem do Dia pelo autor. O Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto 

– Farrim - Solicitou o envio de ofício ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
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Públicos com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando agilidade na conclusão do processo 

licitatório para a conclusão do calçamento do Sítio Saco II, mais precisamente na Comunidade 

Padre Cícero, a fim de melhor viabilizar o tráfego de veículos na referida localidade. 

PALAVRA FACULTADA – Fizeram uso da Palavra os Vereadores Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles. Momento em que o Vereador Epitácio Saraiva 

da Cruz, emitiu uma NOTA DE REPÚDIO a Empresa CORAL, em virtude da paralização da 

obra de asfaltamento da estrada do Sítio Barro Branco ao Sítio Santana. O Presidente nos 

termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h47min (dezoito horas e 

quarenta e sete minutos) E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos Santos, 1° Secretário, 

pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas 

ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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